
Сак Н.А. 

Державний університет  
«Житомирська політехніка» 
p9_sna@student.ztu.edu.ua  

м. Житомир 
 

ЧИ МАЮ Я ПРАВО НА ПОМИЛКУ? 

 
У житті кожного трапляються моменти, коли ми помиляємося. Та чи можна 

вважати це нашим природним правом? Це питання хвилює кожного, оскільки 
саме наше ставлення до власних і чужих помилок формує не лише особистісне 
зростання, але й закладає основи суспільних цінностей. У сучасному світі питання 

права на помилку стає досить актуальним. Чи справді кожна людина може 
претендувати на таке право? Чи суспільство ставиться з розумінням до людських 

похибок, або ж частіше схильне їх засуджувати? Відповідь на ці запитання далеко 
не проста. 

Кожна помилка дає нам шанс на вдосконалення. Вона показує, що ми 

робимо, щоб навчитися, розвиватися та стати кращими версіями самих себе. Коли 
ми не боїмося помилок, ми відкриваємо двері до найцінніших уроків та 
можливостей для особистого росту. 

Я вважаю ,що тільки маючи право на помилку, людина помилятиметься 
значно менше. Тож, замість того, щоб соромитися або лякатися помилок, потрібно 

відкривати свій розум для них, але проте існують обставини, коли допущення 
помилок може спричинити надмірно високі втрати. 

З одного боку, право на помилку є природним явищем. Людина не здатна 

бути ідеальною та набуває знань через досвід, що нерідко приходить через власні 
недоліки. Помилка – це не просто невдача, але й шанс для розвитку. 

Кожен народжується без досвіду, і його шлях з самого початку 
супроводжується хибними рішеннями. Яскравим прикладом з дитинства є базове 
вміння, як ходьба, яке вимагає незліченних падінь і невдач. Якщо людина 

змушена допускати прорахунки на рівні фізичного розвитку, їй неможливо 
уникнути прийняття неправильних рішень у моральному, правовому та 
соціальному житті. Це доводить, що право на невірні кроки є частиною 

природного права кожної людини. 
Якщо суспільство визнає, що діти мають можливість падати і вчитися на своїх 

невдачах, то логічно, що це має зберігатися протягом усього життя. 
Людина не може існувати без досвіду, а досвід завжди містить недосконалі 

дії. Відмова від права на помилку фактично означає заперечення самого процесу 

розвитку. Допущення прорахунків є частиною людської природи, супроводжуючи 
нас від дитячих років і залишаючись ключовим протягом усього життя, адже саме 
через них ми отримуємо безцінний досвід.  

З іншого боку, у правовій, медичній чи військовій галузях помилка може 
призвести до катастрофічних наслідків. Судді, лікарі та військові зобов’язані 

приймати рішення з найвищим рівнем відповідальності, оскільки від їхніх дій 
залежать життя та свобода людей. У таких сферах можливість припуститися 
неточності мінімальна, а відповідальність за неї надзвичайно висока. 

Повністю виключити ймовірність помилок неможливо, адже жодна людина 
не бездоганна. Та водночас наслідки професійних прорахунків у певних сферах 

можуть бути руйнівними та незворотними. Наприклад, суддя, приймаючи 
необґрунтоване або несправедливе рішення, може позбавити людину свободи. У 
сфері медицини помилкове встановлення діагнозу чи неналежно призначене 

лікування можуть призвести до серйозних ускладнень здоров’я або навіть стати 
причиною летального наслідку для пацієнта. У військових неправильне рішення 
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командира здатне призвести до масштабних втрат як серед власного складу, так 

і серед цивільного населення.  
З огляду на такі серйозні наслідки, професіонали в цих сферах повинні 

відповідати винятково високим стандартам майстерності, обачності та 

відповідальності за кожне своє рішення й дію. Їхня робота вимагає не лише 
глибоких знань, але й витримки, зібраності та здатності діяти безпомилково навіть 
у найбільш стресових та критичних умовах.  

У цьому контексті особливу увагу слід приділити давнім правовим інститутам, 
як амністія та помилування , що дозволяють державі проявляти гуманність до осіб, 

які вчинили кримінальні правопорушення. Вони засвідчують розуміння того, що 
навіть у правовій системі можливі неточності чи упущення, а також відображають 
принцип, за яким кожен заслуговує на шанс виправити свої дії. Завдяки амністії 

та помилуванню можна не тільки переглядати наслідки судових прорахунків, але 
й брати до уваги нові обставини, які докорінно змінили перебіг справи. Такі 

інструменти демонструють, що навіть на державному рівні визнається можливість 
помилки, якщо вона супроводжується відповідальністю та щирим бажанням 
змінити власне життя на краще. 

Ці правові інститути відіграють значну роль як у виправленні недоліків 
судочинства, так і врахуванні нових ситуацій, які можуть суттєво вплинути на 
результат конкретної справи. Вони демонструють бажання підтримувати 

пропорційний баланс між справедливістю та гуманністю в державі. Як наслідок, 
це ще один приклад визнання неправильних рішень на державному рівні, якщо 

воно супроводжується прагненням виправити свої дії.  
Тому, право на помилку відіграє ключову роль як у житті окремої людини, 

так і в функціонуванні суспільства. Неточності властиві навіть найкращим 

професіоналам, у сферах, де ціна людської похибки надзвичайно висока, але 
можливість допущення таких помилок є значно обмеженою, оскільки їхні 

наслідки можуть бути надзвичайно серйозними. Це змушує спеціалістів 
докладати максимум зусиль для відповідального та ретельно зваженого 
прийняття рішень. 

Фахівці цих сфер повинні керуватися принципами максимальної обачності та 
свідомої відповідальності у своїх діях. Попри це, навіть у правових системах 
визнається можливість виправлення помилок, про що свідчить існування механізмів 

амністії та помилування. Це доводить, що розуміння права на хибні рішення все ж 
передбачає певне прийняття людської недосконалості. 

Практика свідчить, що суспільство далеко не завжди готове прийняти право 
людини на хибні кроки. Прорахунок часто сприймається не як життєвий урок, а 
як провал або навіть злочин. У наш час ситуацію ускладнюють соціальні мережі: 

будь-яка невдача може стати об’єктом осуду чи засудження перед величезною 
аудиторією, що спонукає багатьох уникати помилкових дій. 

Що можна зробити для вирішення цієї проблеми? Перш за все, важливо 

вчитися спокійно ставитися до хибних рішень. Освіта має навчити не лише 
уникати прорахунків, а й ретельно аналізувати їх, виносити уроки й рухатися 

вперед. Також необхідно запроваджувати правові й етичні механізми, які 
дозволяють виправляти помилки без надмірного страху перед покаранням, за 
умови, що вони вчинені ненароком і без поганих намірів. 

Право на помилку важливе як для людини, так і для суспільства, без нього 
розвиток був би неможливий. Хтось вчиться і аналізує свої помилки, а потім 

покращує їх. Якби кожен вагався, перш ніж зробити помилку, це призвело б до 
страху перед новими викликами, це зупинило б творчість і завадило прогресу. 
Через помилки ми можемо досліджувати нові можливості, покращувати свою 

компетентність і впевненість у своїх силах.  



Суспільство, яке дозволяє людям робити похибки, є більш толерантним та 

справедливим. Зрештою, найважливішим аспектом є не докори за помилки, а 
заохочення людини до зростання та вдосконалення. І навпаки, це право має 
супроводжуватися відповідальністю. Тому що в одних випадках неправильний 

крок є просто досвідом, а в інших (наприклад, у медицині чи праві) він може мати 
значні результати. Найголовніше - не боятися помилитися, а вміти робити точні 
висновки. Тому тут важливо дотримуватися балансу між свободою роботи 

помилку та обов’язком відповідати за свої дії.  
Найголовніше не уникати помилок, наскільки це можливо, а навчитися 

сприймати їх як можливість самовдосконалюватися. Якщо суспільство перестане 
засуджувати людей за невдачі, а сприятиме виправленню їхніх помилок і розвитку 
здібностей, це зробить суспільство сильнішим. Люди матимуть більше впевненості, 

будуть сміливішими у своїх рішеннях і будуть відкритими до змін. Це єдиний 
спосіб досягнення прогресу як на індивідуальному, так і на суспільному рівнях. 
 


